

《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出 见义勇为引起合理费用拟由加害人承担

新华社电 据公安部网站18日消息,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出,见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,由加害人、责任人、受益人依法承担。

据介绍,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》经过深入调研论证、反复修改完善,多次征求有关部门、专家学者和地方见义勇为工作部门的意见最终形成,并向社会公开征求意见。

征求意见稿指出,无加害人、责任人、受益人的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定支付;加害人、责任人、受益人逃避或者无力承担

的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

在权益保护方面,征求意见稿还规定,对县级以上人民政府表彰的见义勇为人员及其子女,应当给予就学、升学照顾。具体办法由省级人民政府教育行政部门根据国家有关政策另行规定。对符合条件的见义勇为人员家庭,应当优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴;对符合农村危房改造条件的,应当给予优先安排。

征求意见稿规定,具有下列情形之一,且事迹突

出,可以确认为见义勇为行为。包括:同正在实施危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的;同正在实施侵害国家、集体财产和他人人身财产安全的违法犯罪行为作斗争的;主动协助司法机关抓捕犯罪嫌疑人、破获重大刑事犯罪案件的;为保护国家、集体财产或者他人人身财产安全抢险、救灾、救人的;其他见义勇为的。

据了解,公众可通过公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅修订公开征求意见稿,有关意见建议可在2017年4月16日前通过电子邮件方式发送至:jyyw1@cjyyw.com和jyyw2@cjyyw.com。

巴黎机场发生 袭击军警事件 一人被击毙

新华社电 法国首都巴黎当地时间18日上午连续发生两起袭击军警事件,一人被击毙,另有一名警察受伤。

法国媒体援引内政部发言人的话说,当地时间18日8时30分左右(北京时间15时30分左右),一名男子在巴黎奥利机场南航站楼抢夺了正在执勤军人的武器并试图逃走,军人开枪将其击毙,无其他人员受伤。

另据报道,当地时间6时55分左右(北京时间13时55分左右),一名男子在巴黎郊区93省向3名警察开枪,致一名警察受伤,枪手随后驾车逃往奥利机场方向。

法国内政部长勒鲁和国防部长勒德里昂随后在机场对媒体表示,两起袭击军警案为同一人实施。

奥利机场位于巴黎南部,航班主要飞往法国南部、南欧和北非国家。

法国自2015年遭受多起恐怖袭击以来一直处于全国紧急状态。



3月18日,警察抵达法国巴黎奥利机场。新华社发

韩热门总统候选人反对部署“萨德” 称将征询中方意见

韩国总统选举现阶段最热门候选人文在寅的两位高级顾问17日说,如果文在寅当选总统,他将重新考虑“萨德”反导系统的部署问题,并将就此征询中方意见。韩国城南市市长李在明17日在韩国最大在野党共同民主党党内潜在总统竞选人电视辩论会中,呼吁取消在韩部署“萨德”反导系统。

李在明:反对部署“萨德”系统

共同民主党4名潜在竞选人前党首文在寅、忠清南道知事安熙正、李在明和高阳市市长崔星17日参加由多家电视台举行的联合电视辩论会。

李在明在辩论中明确表示,反对韩美部署“萨德”反导系统。他认为,部署“萨德”会增大战事风险,让韩国成为袭击目标,使韩国“面临安保危机”。他表示,韩国应该取消“萨德”的部署,避免韩中关系尤其是经济关系受到影响。

文在寅:需要维护中韩良好关系

文在寅呼吁,应该把“萨德”问题交给总统选举后产生的新政府再探讨,其部署计划应由国会做出充分合理的讨论和决定。安熙正也表示反对现任政府加速部署“萨德”的做法。他认为应该尊重韩美之间的协议,但同时维护与美国和中国的良好关系。

文在寅外交政策顾问崔钟勋(音译)17日告

诉路透社,文在寅“很可能重新考虑(部署萨德)决定的正确性”,届时“他会与美国方面商议,还有中方”。

崔钟勋说:“如果最终事实证明,损害韩国国家安全和经济的不是朝鲜问题而是萨德,那这种状况就不算合理”。

崔钟勋认为,韩国部署“萨德”的决定过于草率,中方反应在很大程度上被朴槿惠政府忽略。

韩国定于5月9日举行下一届总统选举。在代行总统职权的总理黄教安宣布不参选之后,民调中潜在竞选人支持率前4名均由在野党阵营占据,其中3人来自共同民主党。

民调机构“盖洛普韩国”17日发布的民调结果显示,文在寅以33%的支持率稳居第一,安熙正、在野党国民之党前党首安哲秀、李在明分列第二至第四位,所获支持率分别为18%、10%和8%。

韩国国防部此前确认,部分“萨德”系统装备已于6日晚运抵韩国。中国外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示,“萨德”系统监测预警范围覆盖中国大片领土,中方反对“萨德”的理由是充分、正当的。新华社电

首次会面“不合拍” 特朗普拒与默克尔握手

新华社电 在因一场暴风雪耽搁了三天之后,德国总理默克尔同美国总统特朗普的首次会晤17日终于在美国白宫举行。然而,特朗普会晤期间却拒绝跟客人握手,还频频戳中美德关系“麻筋”,颇有点“雪上加霜”的意味。

不少媒体注意到,当宾主双方落座白宫椭圆形办公室接受拍照时,特朗普有意无意地把目光从身旁的默克尔身上移开。而当默克尔轻声提出握手建议时,特朗普并不接茬,一脸不置可否的表情,让在国际政坛上惯受礼遇的“铁娘子”一脸尴尬。

在双方共同出席的记者会上,特朗普的“幽默”又让默克尔意外了一下。

特朗普先前自称竞选期间遭奥巴马政府监听。而2013年,德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭到美国情报机构监听。特朗普在记者会上谈及这段往事,称就被上届美国政府监听一事来说,“至少我们还是有点共同点的”。

拿如此严肃的政治话题开玩笑,从默克尔惊讶的表情来看,她明显没有感受到笑点。

德新社指出,特朗普上台以来,媒体记者多次捕捉到他在椭圆形办公室与来访外国领导人热情握手的瞬间,受此“礼遇”的人包括日本首相安倍晋三、英国首相特雷莎·梅和加拿大总理贾斯廷·特鲁多。

有媒体分析,之所以未能握手合影,或许缘于特朗普在竞选期间与德方结下“梁子”。特朗普曾经抨击默克尔的开放性移民政策,视为她犯下的“灾难性错误”。特朗普还曾批评竞争对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿想成为“美国版安格拉·默克尔”。而默克尔对特朗普奉行的移民政策等也有诸多不满。